
ATA N° 1924 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 
às dezoito horas do dia 05 (cinco) de Abril de dois mil e vinte e um. Primeiro Período 
Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirmada presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente 
declarou aberta a Décima Terceira Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. Após declarar que 
a presente sessão seria de Pauta exclusiva para Deliberação das contas do Poder Executivo 
Municipal, do exercício 2019, o Presidente agradeceu a presença de todos e em seguida solicitou 
ao Secretário para proceder com a leitura da Ata nº 1923. O Vereador Wilson pediu dispensa da 
leitura da ata, sendo aceita sem objeções. Posteriormente o Presidente colocou-a em discussão, e 
em seguida em votação assim proferindo: está em votação a ata nº 1923 Senhores Vereadores. 
Não havendo manifestações contrárias a ATA 1923 FOI APROVADA. 
 
EXPEDIENTE DO DIA:  
ORDEM DO DIA:  
* Projeto de Decreto legislativo nº 01/2021. De autoria da Comissão de Finanças e Contas do 
Município que: “DISPÕE SOBRE AS CONTAS DO PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE 
ANTONIO OLINTO/ PR, REFERENTE AO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2019, DE 
RESPONSABILIDADE DO GESTOR FÁBIO STANISZEWSKI MACHIAVELLI”. 
O Presidente solicitou que fosse feita a leitura do Parecer da Comissão, e do projeto de Decreto 
Legislativo 01/2021. Que após lido foi colocado em discussão, e em seguida em votação, assim 
proferindo. Está em votação Única o projeto de Decreto Legislativo nº 01/2021, informando que de 
acordo com o Art. 238 § 2 Do Regimento Interno, a Votação seria Nominal, e cada Vereador ao ser 
chamado votaria SIM, se favorável, ou NÃO se for contrário à aprovação 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Votou sim 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Votou sim 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Votou sim 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Votou sim 
VEREADOR ELISEU SHIMIDT DE OLIVEIRA: Votou sim 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Votou sim 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Votou sim 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Votou sim 
 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acompanhou a votação dos Demais Vereadores, e assim o 
Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2021, foi APROVADO em votação Única com 09 votos 
favoráveis e nenhum contrário. E sem mais matérias para deliberar cedeu a palavra franca aos 
Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando a todos os Presentes, bem como os 
internautas que acompanham a Sessão pelas redes sociais, Fez uma INDICAÇÃO VERBAL. 
Através da qual, “Solicitou ao Poder executivo, para que através do Setor Competente altere 
o roteiro do caminhão de coleta do Lixo reciclável na comunidade de Água Vermelha. 
Justificou sua Indicação afirmando ser uma Comunidade pequena, no Limite do Município, 
mas não deve ser excluída de receber tal serviço, por envolver questões relacionadas à 
Saúde Pública”. Agradeceu ao Setor de Obras, pelos trabalhos que estão sendo feitos na 
Comunidade do Butiá, ressaltando que estão somente com duas Motoniveladoras, em 
funcionamento, e que uma terceira está parada devido à problemas mecânicos. Concluiu desejando 
a todos uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou sua Indicação, para que ser encaminhada ao Poder 
Executivo para providências.  
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os Nobres Vereadores, e o 
Público que assiste pela Live, desejando a todos uma boa noite.   



VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, os Nobres 
Vereadores. Agradeceu o Juninho, Secretário de Obras, pelos trabalho de reestruturação 
realizados nas estradas da comunidade de Água Amarela do Meio, ressaltando que o ideal seria 
com o uso de uma motoniveladora, mas estas estão à serviço na comunidade do Butiá, apesar 
disso o trabalho ficou de qualidade com o uso da retroescavadeira, realizado com maestria pelo 
Operador Adir, permitindo a circulação normal de veículos, com segurança. Destacou que de 
acordo com a programação do Setor de Obras, todas as comunidades do Município, serão 
atendidas, e os trabalhos serão realizados dando prioridade aos casos de maior necessidade.  
Parabenizou o Prefeito Alan, pelo excelente trabalho neste 03 (três) meses de Administração 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou o Presidente, os Vereadores, e o Público 
Internauta, Fez duas INDICAÇÕES VERBAIS: Nas quais *“Solicitou ao Poder Executivo, para 
que através do Setor de Obras, realize serviço de patrolamento e colocação de pedras em 
alguns pontos, na estrada principal, desde a propriedade do Orlatei, até a Propriedade do 
Cristiano, passando pela granja do Baratieri, na comunidade de Santos Andrade. Justificou 
sua Indicação informando que vem através desta atender uma reivindicação de moradores, 
devido a precariedade em que o trecho da referida via se encontra”.  ** “Solicitou ao Poder 
Executivo, para que através do Setor Competente realize melhorias na rede de Iluminação 
Pública, na rua atrás da Cooperativa. Centro. Justificou sua Indicação informando que vem 
através desta atender reivindicações de moradores, referentes à falta de algumas Lâmpadas 
na referida rua. Salientou que a precariedade do sistema de Iluminação causa insegurança 
à população”. Encerrou agradecendo a Deus e a presença doa demais Vereadores, desejando a 
todos uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou suas Indicações, para que serem encaminhadas ao 
Poder Executivo para providências. 
VEREADOR ELISEU SHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
o público que acompanha através das redes Sociais. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL. “O qual 
solicitou ao Poder Executivo para que através do Setor de Obras realize melhorias na rua 
próxima à Pr. 281, em frente o Lavacar do Rafael. Centro. Justificou ter recebido mensagem 
via Watsapp, inclusive com fotos relatando o estado precário em que a referida rua se 
encontra. Salientou ainda que durante período de estiagem seria de extrema necessidade 
que o trator pipa realize aplicação de água para diminuir a poeira, como é feito em algumas 
ruas da Cidade”. Concluiu desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente, e os internautas que assistem através das redes Sociais, que mesmo em suas 
residências conseguem acompanhar as Sessões com transmissão de qualidade, prestigiando os 
trabalhos dos Legisladores do Município, Fez uma INDICAÇÃO VERBAL. “O qual solicitou ao 

Poder Executivo Municipal reative a exploração da Pedreira localizada na comunidade do 
Lavador. Justificou a importância de sua Indicação, visando economia ao Município, por se 
tratar de uma pedreira pertencente ao Poder Público. Salientou lembrando que esta foi uma 
das principais promessas de Campanha da atual Administração”. Quanto a sua Indicação, 
comentou que deveria existir mais clareza quanto ao gasto do dinheiro Público, para que seja 
possível fazer mais coisas com menos recurso, através de economia. Quanto a Pedreira da 
comunidade do Lavador, ressaltou sempre falta de transparência, sem controle da quantidade 
retirada, sem esclarecer o preço do metro retirado. Solicitando que seja respondido qual a 
perspectiva da reativação de funcionamento, objetivando maior economia ao Município. Concluiu 
desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES (A PARTE): Comentou: Sobre essa Pedreira 
Vereador, eles estão correndo atrás, no caso do Fabinho durante todos esses anos ele não 
legalizou a Pedreira, o terreno passou para outra Pessoa, então para legalizar essa pedreira, outro 
homem já se apossou da pedreira, então estão fazendo acordo para dar uma porcentagem para 
este Senhor, eles estão correndo atrás sim.  
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Inclusive eu estava na Prefeitura o dia que 
este Cidadão tinha recém saído da Prefeitura. Essas pessoas vivem disso, ele requereu a pedreira, 
e quer ganhar sem trabalhar, a faixa de uns R$ 15.000,00 (quinze mil reais) de aluguel da Prefeitura 
e o preço que ele colocou na pedra é mais caro do que a pedra pronta lá na Divisa. O cara fez 



requerimento na pedreira que era sendo explorada, no terreno do Krainski, e a parte que o Falecido 
Pai fez uma barganha com a Batistela está fora, está liberada, só que é demorado, tem o IAP, e 
outras burocracias, mas eles vão ter que baixar muito o preço, o metro hoje me parece que é R$ 
10,50 0 metro, mais o custo do frete, o que vai onerar muito. E como diz o Vereador José Joarez, 
esta já se localiza dentro do Município, encurtando trajeto. E com esse cara se mexer é pior, ele 
vai pra Brasília, daí não sei quem pode ganhar ou perder, daí ele embarga de vez, na verdade ele 
não quer a pedra que está ali, ele quer a parte de baixo, a pedra brita e a pedra de ocupar em 
asfalto, a mais cara. Acontece igual lá na Água Amarela, nossos amigos venderam aquela pedreira 
lá por um valor mínimo, e já no primeiro mês tirou o dinheiro em aluguel.    
VEREADOR ELISEU SHIMIDT DE OLIVEIRA (A PARTE): Comentou: Existe um dilema lá naquela 
pedreira, que tem ali onde é explorada que é desse tal Cidadão, mas tem esse do outro lado da 
estrada onde tem um Pinus, que dizem que é de poder da Prefeitura, mas é comentário... 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Isso que eu acabei de falar, é um alqueire 
que o falecido Pai fez a Permuta com a Mobasa, tem que explorar ali, só que tem que ser trancado 
aquele buraco para ser retirado por ali, tem que ter um acordo com esse cara. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação, para que ser encaminhada ao Poder 
Executivo para providências. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
o público presente, bem como os que assistem pelas redes sociais, ressaltando que tem recebidos 
muitas mensagens parabenizando a Câmara pela qualidade da transmissão Um caso que já 
estamos estudando, que houve muitas reclamações, sobre pessoas com COVID, ou em Isolamento 
transitando normalmente pelas ruas. Estamos estudando a criação de uma Lei para punir essas 
pessoa, primeiramente vale a conscientização, e se assim não resolver terá que ser através de Lei. 
Comentou que foi na no Posto de Saúde, conversar com a responsável pela epidemiologia, e com 
a responsável pela Vigilância Sanitária, que informaram que tais pessoas vêm ignorando o 
protocolo de isolamento social, Fez uma INDICAÇÃO VERBAL. O qual “Solicitou ao Poder 
Executivo, através do Setor de Obras, para que seja feito um trabalho de restauração na Rua 
Lavador, que se inicia desde a Br. 476 junto a Lavadeira HM, até próximo à Residência do Senhor 
Albino Kaczyk, no Distrito de Lagoa da Cruz. Justificou sua Indicação afirmando que, referente à 
esta rua já foi solicitada Instalação de Iluminação Pública, sendo ainda necessário melhorias como 
desobsutrução de bueiros, patrolamento e colocação de pedras”.  Comentou ainda que demais 
ruas da referida comunidade, estão em situação precárias, necessitando urgente de melhorias, pois 
um morador local que tinha pedras em casa, esteva colocando nas estradas para amenizar o 
problema.  Concluiu desejando boa noite a todos.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
e o Público que acompanha pelas redes Sociais. Comentou: estamos chegando à 100 dias de 
Administração Pública, do Poder Executivo, bem como dos Vereadores, e em quase 100 dias já 
está na hora de cobrar do Executivo as promessas feitas, se fez promessas de empregos, ou outras 
coisas mais, que se cumpra com a promessa feita, porque ninguém é obrigado prometer, se 
prometeu tem que cumprir, se não cumprir não tem palavra. Então temos que ver aí qual foi a ação 
da Prefeitura nesses quase 100 dias, na área da Saúde, da Educação, da Infraestrutura, se o nosso 
Município está seguindo em frente ou está parado, ou se está voltando pra trás. Então aquele que 
é Eleitor, aquele que não é Eleitor, que entrem em contato com o Prefeito, ou que o Prefeito faça 
uma live, demonstrando todas as suas ações, nestes 100dias de Mandato. Boa noite a todos. 
 
 PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Solicitou ao Vereador Wilson para assumir a Presidência, 
para assim poder Fazer a Indicação Verbais. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Concedeu-lhe a palavra... 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Fez duas INDICAÇÕES VERBAIS através das quais: 
* “Solicitou ao Poder Executivo, para que seja realizado um trabalho de melhorias, no final 
da Rua Edgar Train Schafauser, próximo ao muro da residência do Sr. Elder Tchaskos, saída 
para comunidades do Butiá e adjacentes. Justificou sua Indicação afirmando que no referido 
local já foi registrado casos de Acidentes, devido ao estado precário em que se encontra”. 



** “Solicitou ao Poder Executivo, para que seja realizado um trabalho de reestruturação da 
estrada da Ponte da Divisa, próxima à residência do Sr. Ronaldo Levandoski, até a estrada 
principal de Água Vermelha. Justificou sua Indicação afirmando que vem através desta, 
atender reivindicações de moradores, da referida comunidade”. Quanto a Indicação referente 
à ponte ressaltou que está atendendo reivindicações do moradores da referida comunidade, 
cumprindo com a atribuição que lhe foi confiada por seus Eleitores, como fazem os demais 
Vereadores representando a população cada um em suas respectivas comunidades ou fora delas.  
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Admitiu ser uma Indicação de grande valia, pois a 
única vez que foi colocado pedras na referida estrada, época em que foi reformada a ponte que 
liga as Comunidades de Butiá e Campina Vermelha, que merece uma atenção especial do Setor 
de Obras. Acatou a Indicação do vereador Gilciano, para ser enviada ao Poder Executivo para 
providências. Entregando-lhe novamente a Presidência, para dar sequência a presente sessão.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Agradeceu ao Vereadores Wilson pela colaboração, bem 
como pelo elogio referente à Indicação, repetindo o ditado pelos demais Vereadores, de que foram 
eleitos para representar toda a População do Município, sem nenhum tipo de discriminação. 
Destacando a importância da união entre os Legisladores, buscando prioritariamente os interesses 
do Município, e da População. Sem mais matérias para deliberar, declarou encerrada a sessão, 
marcando a próxima sessão ordinária para o dia 12 (doze) de Abril de 2021 às 18 horas, desejando 
a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


